CM1: Esercizio 5.

Si rappresenti il tipico diagramma di Wohler per un acciaio e se ne descriva il significato. Come puo essere
utilizzato per il calcolo del danneggiamento cumulato di un componente nel caso di spettri di carico ad
ampiezza variabile (si ipotizzi un carico medio sempre nullo)?
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Parte 2: Costruzione di macchine 1

CM1: Esercizio 4.

Una struttura 3D ¢ incastrata ad un estremo e caricata sull’altro dalle due forze F' (diretta in accordo con I’asse x)
e P (diretta in accordo con I’asse y). La struttura ¢ costituita da travi a sezione circolare piena di diametro d. Le
forze F' e P sono variabili nel tempo come indicato nella Tabella allegata.

Si richiede di:
1) Disegnare i diagrammi delle azioni interne, separatamente per i due carichi.

Inoltre, trascurando le azioni assiali e di taglio:
2) Effettuare la verifica statica nella sezione HH in corrispondenza dei carichi massimi.
3) Effettuare la verifica a fatica nella sezione HH.

Figure 1



Carichi:
P(t) = Py (1 + sin(wt))
F(t) = Fy (1 + sin(wt))

Py = 2000 N
Fy =3000 N
Coefficienti:

q=09

Geometria:
a=200mm
d =40 mm
K = 1.5

Materiale:
or = 600 MPa
05, = 500 MPa
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